

# 灼喉利賓納 檔主：冇賣過

## 重案組查洋母女報「飲大咗」醫局化驗室證含酒精

香港文匯報訊(記者 杜法祖)外籍女律師與女兒於大除夕(本月18日)報稱在中環畢打街附近一個攤檔購買軟包裝利賓納果汁飲用後,因灼喉喉嚨須入醫院治療,經化驗樣本證實含有俗稱酒精的乙醇。但事件卻出現羅生門版本,在畢打街開檔的攤檔檔主均否認有售賣利賓納飲品,有關代理商則以警方調查為由暫不作回應。案件已由東九龍總區重案組接手追查真相。

消息指,該外籍女律師與女兒,報稱是在中環港鐵D1出口畢打街附近一攤檔,購買一包錫紙包裝、330毫升的利賓納黑加侖子汁,重案組探員昨日曾到中環畢打街向多個攤檔了解情況。其中一檔有售賣香煙、飲品、香口膠、報章雜誌等的攤檔女檔主陳太稱,她多年來均沒有售賣利賓納飲品,又指過去曾有利賓納的職員與她接洽,但她以攤位空間太小為由拒絕入貨。

陳太又表示,前日中午曾有食環署職員攜帶相關飲品圖片到場查問是否有出售,並了解攤檔環境及牌照等,叫她「暫時不要賣有色飲品」。另附近亦見有排檔售賣樽裝水,但檔主表示從未出售其他飲品。

但距現場約100米外的雪廠街與都多利街交界,則有一間攤檔有售賣飲品,報稱替人看檔的吳女士指,利賓納飲品銷情不佳,如今舖內只餘下1支樽裝利賓納飲品,又表示近兩天都不見有食環職員巡視。

### 化驗:包裝無針孔 乙醇濃度高

西貢警署是於前晚接獲一名47歲女子報案,指她於本月18日在中環畢打街一個攤檔購買軟包裝果汁,其後返回將軍澳寓所後供女兒飲用,女兒入口即吐,她試飲即覺有濃烈酒精氣味亦吐,兩母女事後感到喉嚨疼痛及灼熱,同日到將軍澳醫院急症室求醫,翌日出院,女童則於本月20日出院。

醫管局毒理學參考化驗室的初步化驗結果顯示,剩餘的果汁樣本含有酒精乙醇。事件列作「求醫調查」,交由東九龍總區重案組調查。據悉,有關軟包



裝飲品並無針孔,初步驗出酒精成份濃度高,化驗所正進一步化驗導至該飲品含乙醇的因由。

### 惠康「預防性下架」願換貨退款

衛生防護中心發言人表示,正全力協助警方調查有關案件,惟至今並沒有接獲其他相關個案,暫時沒有再檢取樣本化驗。至於利賓納果汁飲品的香港代理三得利公司昨回應稱,事件已交予警方接手,暫時不作回應。

百佳超級市場昨日仍見有售錫紙包裝330毫升利賓納。百佳回應稱,未收到食安中心及衛生署要求下架,如當局有需求,百佳會配合。惠康超級市場則表示,獲悉事件後即時與供應商聯繫跟進,為安全起見,已即時指示各分店將該產品作預防性下架,已購



攤檔內未見售賣利賓納飲品。

畢打街巷口攤檔檔主承認有衛生署人員調查,否認有賣過利賓納。

### 曾發生含「鎊」事件及發霉

根據資料,利賓納飲品以往亦發生過類似導致致用者不適事件。2011年一名男子報稱飲用親友轉贈、瓶蓋已開封的樽裝利賓納後,嘴唇及舌頭即感灼熱疼痛,化驗結果顯示飲品含俗稱「鎊水」的硫酸,廠商並無獲獲恐嚇。另在去年生產商發現利賓納樽蓋外有霉,為安全起見回收所有該批產品。

乙醇(Ethanol)是醇類的一種,是酒的主要成分,所以也俗稱酒精或火酒。高濃度的乙醇會刺激皮膚和眼,若食用過量則導致嘔吐及噁心,長期食用則會損害肝臟等。

## 港聞拼盤

# 跌錢案執50萬工程師下月審

香港文匯報訊(記者 杜法祖)去年平安夜解款車在灣仔告士打道跌出3箱中銀新鈔,部分被市民瘋狂檢走。跌錢案至今已共有7男1女被捕,昨再有一名男子被落案起訴盜竊罪,涉案「執錢男」據知是一名工程師,當日拾取共50萬元中銀新鈔,其後花掉兩萬元,餘下48萬元存入內地銀行戶口。

警方是於本月10日在鯉魚涌將其拘捕,於昨日正式起訴,案件將於3月3日在東區裁判法院審訊。跌錢案中兩名被捕人士早前已被判刑。案中丟失約1,500多萬元,至今仍有逾700萬元下落不明。

涉案「執錢男」姓蘇(46歲),報稱任職工程師,已婚及與家人居於英皇道新威園一單位,警方消息稱,案發時估計有數十名途人曾執錢,其中一名男子檢得共50萬元,警方根據現場「天眼」及熱心市民拍攝片段鎖定向該男子樣貌,經追查後在本月10日下午拖至新威園將其拘捕,並起出存款單據。有人被捕後承認將其中的48萬元存入內地銀行戶口,其餘兩萬元已花掉。

# 魔子稱「拍檔」建議「自殺不如殺人」

無業男子周凱亮涉夥朋友弑雙親再碎屍案昨在法院續審。周凱亮的中學同學供稱,周被捕前一天相約他到餐廳剖白,指自己本想自殺,後來應「拍檔」建議「自殺唔好玩,不如殺人啦」。

周凱亮的中學同學許國雄指,周被捕前一日與他相約在餐廳見面,周稱和「拍檔」殺了父母,許起初以為說笑,但周當時表情認真,又叫他看新聞。許其後問他殺害父母的原因,周指在家不開心,他本想自殺,後來與「拍檔」商量後,「拍檔」建議「自殺唔好玩,不如殺人啦」。

### 欲再殺兄 被「愛」感動而放棄

周指其母是由「拍檔」殺死,其後「拍檔」再協助他殺死父親,事件計劃數個月。周稱本欲再殺害胞兄,但父母「失蹤」期間,哥哥、表姐等人很關心他,因有感「原來世界還有很多人關心他」,加上父母「失蹤」一事已浪費很多人力物力,他不想再浪費社會資源,決定與表姐及朋友見面後自首。

許指周雖曾到澳洲留學,但未能畢業,回港後獲父母支持在香港大學讀物理學士學位,但最後好像沒有完成課程。許曾為周介紹營業員的工作,但因表現不佳被辭。

周的另一名好友陳昇昇指周很聰明,只是「不適合香港的教育制度」,曾多次告訴他在澳洲的高中讀書時獲得「優秀」成績,但指自己被欺凌及種族歧視,生活得不開心。周回港起初會與陳分享感受,但陳未能理解,周後來演變至不再分享。

### 朋友:次被告行為似小孩不聽勸

次被告謝臻麒10多年朋友謝永康指,阿麒是個「決定了要做,就不會聽別人話」的人,其個性溫和、天真,行為像個小孩。謝的胞妹曾與阿麒拍拖,因阿麒不喜歡其妹吸毒,兩人最終分手。阿麒其後在新西蘭認識了另一女友,回港將所賺的錢寄給她,甚至為她向人借貸。兩人分手後,阿麒試過在家中自殺,被胞姊發現阻止。

# 葉家寶應訊欠薪官:勿再爭議事實

香港文匯報訊(記者 杜法祖)亞洲電視因拖欠15名員工共33萬薪金,早前被判罰款38萬,執行董事葉家寶疏忽導致上述欠薪,同遭勞工處票控,但葉不認罪,案件昨預審。由於辦方未能同意大部分欠薪指控,及控方需時調查視察資產,案件押後至下月12日再預審。裁判官提醒辦方,若繼續爭議一些客觀事實,將會浪費法庭時間及資源。

葉家寶昨到沙田裁判法院應訊,面對38張傳票,指他身為亞視董事,同意、縱容或疏忽下容許亞視沒依時於工資期屆滿後7天,支付15名員工7月至11月工資,共33.6萬多元。

由於辦方要求控方需就每張傳票作出舉證,及爭議葉的兩份警誠供詞,控方將需傳召19名證人作供,包括欠薪的15名員工、兩名錄取戶口的勞工處職員,另有兩名銀行家將就亞視銀行戶口資料作供。控方表示,除銀行戶口記錄,仍會依賴其他資產證明,承諾於一週內將文件交予辦方。

裁判官聞言詢問辦方,為何辦方於上次提訊時表示將不爭議大部分案情,現卻反口,辦方事務律師指是與大律師商討後結果。裁判官其後提醒辦方,爭議一些客觀事實,將會浪費法庭時間及資源。

# 鐵皮屋燒通頂 39村民「走難」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)天水圍田心新村一列兩層高鐵皮村屋,前晚疑有住客以小型氣爐煮食引發三級大火,消防員需自500米外駁喉灌救一個半小時才將火救熄,惜鐵皮屋已付之一炬,39名村民痛失家園,須暫往元朗大會堂棲身,一對母子吸入過量濃煙不適,經休息後毋須送院,消防初步認為火警無可疑。

現場為田廈路田心新村一座以鐵皮搭建的兩層高村屋,前晚9時許,村屋突然失火,並傳出多次疑是石油氣罐的爆炸聲,大批村民慌忙逃生及報警。

未幾,消防員到場發覺,需駁喉自500米外取水灌救,遂將火警升為三級,以便調動更多消防員到場支援,至深夜10時52分終將火救熄,肇事村屋嚴重焚毀,39名村民痛失家園,當中一對



母子疑吸入過量濃煙不適,經即場治理後毋須送院。

消防處新界北分區指揮官陳楚文表示,起火原因仍在調查中,由於肇事鐵皮屋嚴重焚毀,未能確定是否有割房,

但相信火警無可疑。有街坊表示,起火鐵皮屋的住客多為南亞裔人士,事發前曾見有人在房間內使用小型氣爐煮食,其後便發生火警。火警中痛失家園住客共有39人,事後

獲安排往元朗大會堂暫住,香港紅十字會亦派出本地緊急賑災隊,向受影響村民派發衣物和沐浴物資,至昨日中午,有關部門又安排車輛將他們轉移至其他地點暫時棲身。



獲安排往元朗大會堂暫住,香港紅十字會亦派出本地緊急賑災隊,向受影響村民派發衣物和沐浴物資,至昨日中午,有關部門又安排車輛將他們轉移至其他地點暫時棲身。

# 中環海濱花槽「槍彈」虛驚



六合彩 MARK SIX  
2月26日(第15/023期)攪珠結果  
10 12 20 22 25 33 27  
頭獎: \$8,000,000 (0.5注中)  
二獎: \$1,495,570 (1注中)  
三獎: \$53,530 (74.5注中)  
多寶: \$4,000,000  
下次攪珠日期: 2月28日



專家在引爆「詐彈」後將殘骸檢走。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)距離政府總部及駐港部隊僅約300米的中環海濱長廊一處花槽,昨晨赫然發現一支MP5步槍及一枚類似炸彈的物體,警方接報後大為緊張,立即封鎖現場近兩小時,召來爆炸品處理課人員利用遙控拆彈機械人即場引爆,結果證實槍械只是膠製玩具,而炸彈更是沒有爆炸能力的「詐彈」,不排除事件是惡作劇。

據悉,「詐彈」是由10多條約8吋長圓柱體束成。有在場調查警官形容時說:「你地有冇睇過《回魂夜》呀?好似星爺揸住嗰個咁囉。」現場為中區區光街海濱長廊近公廁對開花槽,距離政府總部及駐港部隊相距僅約300米。昨早9時許,有食環署外判清潔工作期間,在花槽內發現一個以紅布包裹,露出10多條約8吋長圓柱體束成,並

有電線連接的可疑物體,另有一支類似MP5步槍放在上面,立即報警。

警員到場恐防是有爆炸危險的炸彈,立即將附近一帶封閉,並徹底搜索附近一帶,確保沒有其他可疑品。至上午11時許,警方爆炸品處理課奉召到場檢驗後,決定即場引爆,現場封鎖範圍擴大至200米外,隨後由俗稱「獨眼龍」的遙控拆彈機械人兩度施放水炮引爆,另外該支類似MP5步槍,亦是一支膠製玩具槍而已。

警方隨後解封現場,並列作「炸彈嚇詐」案交由中區警區刑事調查隊第二隊處理。在現場負責調查的警官譚貴放說「詐彈」的人罔顧法紀,並指事件屬嚴重罪行,就算是惡作劇,亦會嚴重影響他人。

今日香港天氣預測  
2015年2月27日 星期五  
多雲,有一兩陣雨,初時有幾陣霧  
氣溫: 19°C-21°C 濕度: 80%-95%  
潮漲: 04:00(1.3m) 16:07(1.9m)  
潮退: 07:43(1.2m) 22:48(0.9m)  
日出: 06:47 日落: 18:25  
查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

空氣質素健康指數  
一般監測站#  
明日上午: 低至中  
明日下午: 低至中  
路邊監測站\*  
明日上午: 低至中  
明日下午: 中

中國各大城市天氣預測  
大連 -5°C 1°C 天晴  
廣州 20°C 25°C 密雲  
北京 -5°C 3°C 多雲  
貴陽 9°C 21°C 多雲  
昆明 8°C 23°C 天晴  
蘭州 2°C 5°C 有雪  
海口 22°C 32°C 多雲  
長沙 -8°C -4°C 天晴  
杭州 6°C 8°C 有雨  
沙 8°C 10°C 有雨  
成都 8°C 13°C 有雨  
哈爾濱 -19°C -5°C 天晴  
重慶 11°C 14°C 有雨  
合肥 4°C 8°C 有雨

世界各大城市天氣預測  
馬尼拉 25°C 32°C 毛雨  
新德里 15°C 26°C 天晴  
倫敦 9°C 11°C 有雨  
巴黎 6°C 11°C 有雨  
東京 5°C 14°C 天晴  
香港 16°C 23°C 多雲

歐洲  
倫敦 9°C 11°C 有雨  
巴黎 6°C 11°C 有雨  
東京 5°C 14°C 天晴  
香港 16°C 23°C 多雲